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（５） ％

（６）

【令和4年度第1回】

育成室名：西山田育成室

【送付概要】

アンケート送付世帯数 80 世帯
(令和4年8月16日在籍数）

　　　同　　　児童数 91 名

名

アンケート回収率 51.3

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

アンケート送付日 令和4年8月24日

アンケート回答締切日 令和4年9月7日

アンケート回答数 41 世帯

 民間委託して２年未満の留守家庭児童育成室の御利用
に関するアンケート（1学期・夏休み利用分）
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

１　お子様の学年（令和4年8月24日現在）

17人 10人 9人 11人 0人 47人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

２　一学期・夏休み期間の育成室運営について
イベント（お誕生日会など）の回数や内容などについて

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

36.2% 21.3% 19.1% 23.4% 0.0% 100.0%

90.2% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

37人 4人 0人 0人 0人 41人

「満足」・「少し満足」の主な意見

コロナで中止となりましたが、夏休みの水遊びイベントは来年もしてほしいです。

子供達のことを考えて楽しい夏休みにしていただいています。

夏休みは暑いので、コロナ対策しながらでも水遊びを増やしてほしかった。

子供が喜ぶ企画をたくさん考えてくださって感謝しています。

暑い日が続き外遊びが満足にできていないみたいです。外遊びが楽しめるイベントをしてほしいで
す。

コロナのため、水鉄砲大会は中止となったが、水鉄砲で射的大会をしてくださって、とても盛り上が
り子供が喜んでいたので良かった。コロナ禍の中でも、子供たちのことを考えて、工夫してくださっ
て本当にありがたい。

コロナ禍で状況や世論が変わる中、様々な工夫をこらして、常に子供達の最善を考えてくださる、担
任の指導員をはじめ、あすなろの指導員方に深く感謝しています。

1年 2年 3年 4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

29人 4人 6人 0人 2人 41人

おやつの提供について（栄養面、量、種類など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

お誕生日会ケーキが毎回チョコレートなところは偏りがあると思う。

「少し不満」の主な意見

歯の生え替わり時期で虫歯になりやすいため、ハイチュウなどのソフトキャンディや甘すぎるお菓子
は控えていただきたいです。

コロナ禍ということもあるが、スナック菓子が増えた。季節の果物、小魚、チーズ、ナッツや、量を
少なくして軽食、たこ焼き、おにぎり、焼き鳥、フランクフルト、ナゲットなど補食となるようなメ
ニューができれば良い。

「満足」・「少し満足」の主な意見

添加物が含まれているおやつも多い気がするので減らしてもらえると嬉しいです。

70.7% 9.8% 14.6% 0.0% 4.9% 100%

駄菓子屋さんごっこは思い出です。

子供は満足しているようです。

おやつの量を増やしてほしいです。

乳酸菌飲料、プリンなど、甘みの強いおやつが毎日提供されている。おやつにも「少し食べてみよ
う」と声掛けがある。

グミやハイチュウ、ゼリーが重なった場合、苦手で何も食べられないままの時があり、少し心が痛み
ました。食べられないのは個人の判断で、成長と共に変わることもあるかと思いますが、少し組合せ
などは考えていただけると嬉しく思います。

「わからない」の主な意見

おやつの内容が不明で、子供に聞く内容しかわからない。どういったものを提供されているのか知り
たい。

満足 少し満足 少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

31人 7人 3人 0人 0人 41人

宿題やその他の学習活動について

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

75.6% 17.1% 7.3% 0.0% 0.0% 100%

もう少し勉強させてほしい。

静かな環境でできるとありがたい。

　※「少し不満」の意見はありませんでした。

「満足」・「少し満足」の主な意見

追加料金を払ってもいいので、学童の時間に別の習い事ができると更に充実した時間を過ごせると思
います。

あすなろで宿題をやっている時もそれ以外の時も、指導員はたくさん褒めてくださるので、息子のモ
チベーションがあがっています。また、友達と一緒に並んで座ることで、更に楽しく勉強できていま
す。

しっかり勉強する時間を設けていただいており、夏休みだけでなく宿題が捗り大変助かっています。

高学年になると授業が長いので、育成室で宿題をする時間があまりないようですが、それはそれで仕
方ないと思います。

学習時間が長いように思う。夏休みの宿題をやり終えてしまった後の時間の使い方が、1年生は難し
いのではないかと思う。

わからないところや、詰まったところ、量などもとても目配りしてくださっていて、本当に自主性を
伸ばしてくださっています。

満足 少し満足

少し不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（３）

遊びの取組みについて

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

「少し不満」の主な意見

夏休みは、熱中症対策のため外に出られない日が多いので、体育館を使える日をもっと増やすなど、
学校と検討してもらえると嬉しいです。

夏休みは、猛暑により外遊びが一切なかった。

部屋遊びは代わり映えがしなくてつまらないとよく言ってます。

34人 4人 3人 0人 0人 41人

何とかしてプールに入ることができないかと思っています。暑さ指数で外に出ることができないのも
何とかできないものかと思います。30分ほどでいいので、外で遊んで、プールのシャワー浴びること
ができたら良いと思います。

上級生の方々に遊びを教えていただき、将棋やけん玉が上達しました。

現状で十分ですが、今後も学年を越えた交流を大切にしていただきたいです。

暑い夏季期間も配慮いただき、熱中症や脱水症状もなく、また昼はゆっくり体を休ませるように指導
してくださり、健康に過ごせたようです。

82.9% 9.8% 7.3% 0.0% 0.0% 100%

「満足」・「少し満足」の主な意見

満足 少し満足

少し不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（５）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

お便りや懇談会を増やしてほしい。

担任によって、雰囲気が全く違うと2クラスを見て感じました。息子の場合、最初の担任の先生で登
室を怖がり、入学当初だったので陰ながら様子を見ていましたが、その先生から話があった時、対応
や指導に疑問があり、即退室させようと思いました。他の保護者に聞いてもその理由で退室する子が
多いと聞き、共働き家庭なので本当に悩みました。GW連休明けのクラス替えで担任が変わり息子本人
の表情や話、やる気も日に日に豊かになり、今は毎日問題なく登室してくれています。特に慣れない
一年生には気を配るべきだと思います。

育成室の安全衛生管理等について（清掃、感染症対策、事故対応など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

82.9% 12.2% 0.0% 0.0% 4.9% 100%

34人 5人 0人 0人 2人 41人

　※「わからない」の意見はありませんでした。

「満足」・「少し満足」の主な意見

自宅でも自主的に掃除するようになりました。

問題は感じません。実際どうなのかは見えない部分なのでわからないです。

「満足」・「少し満足」の主な意見

コロナ禍ということもあり、懇談会がなかなかできないのが残念。今後開催されることを希望しま
す。

LINEを使用したコミュニケーションは見落とすことが少なく大変便利です。保護者会などのミーティ
ングも今後はzoomを主体として行える環境があればなお良いと感じます。

懇談会は仕事の都合で参加できないことが多く、せっかく開催していただいているのに申し訳ないで
す。育成室からは十分に情報提供をしていただいていると思います。

85.4% 14.6% 0.0% 0.0%

41人

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

0.0% 100%

35人 6人

合計

0人 0人 0人

満足 少し満足

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（１）

３　指導員について

指導員は、児童をよく理解している。

31人 7人 1人 1人 1人 41人

思う 少し思う
あまり

思わない
思わない わからない 合計

指導員は、児童のことで保護者の相談によく応じている。

思う 少し思う
あまり

思わない 思わない わからない 合計

75.7% 17.1% 2.4% 2.4% 2.4% 100%

78.1% 17.1% 2.4% 0.0% 2.4% 100%

32人 7人 1人 0人 1人 41人

「わからない」の主な意見

「あまり思わない、思わない」の主な意見

「長く話をされ、引き留められるから」姉が迎えに行くのを嫌がっています。

「思う」・「少し思う」の主な意見

民間委託前からの先生がほとんどなので、安心して任せられる。

少しのことでも連絡帳でやりとりでき、不安なくコミュニケーションが取れています。

一部の担任と若い指導員の先生に限り、よく理解して相談に応じていただけると思います。
他の担任（副担も含む時もある）をもたれている先生の評判や、子供たちの話、我が子への指導はよ
くありません。保護者対応も良いとは言えません。この点だけ改善されれば本当に安全で安心な学童
生活と言えます。特に現在の担任の指導や対応は、教育だけではなく、学童の"生活"の分野において
も温かく素晴らしい先生だと子供側・保護者側からも思っており、心から感謝しています。

もっと子供たちと遊んだり関わりを持ってほしい。

ノートや懇談で、子供のことを親身に考えてくださっているのが伝わってきます。

思う 少し思う

あまり思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

あまり思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思わない
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１）

４　お子様の御感想について

お子様にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度楽しい場所でしたか。

楽しい 少し楽しい
少し

つまらない
つまらない わからない 合計

70.7% 24.5% 0.0% 2.4% 2.4% 100%

29人 10人 0人 1人 1人 41人

風船バレーなど、体を動かす遊びを工夫してやらせてくれたから。

子供が楽しんで行っている。

本人に聞いたら、特に夏休みは、色々工作とかできたし皆と遊べたから、と言っていました。

毎日いろいろな遊びを考えてもらって楽しかった。同級生や年上の友達と遊べて良かった。

毎日あすなろに行きたいと休日に言うぐらい、育成室に登室するのが楽しみです。

まだ不安定なところもあり、「楽しかった」という時もあれば、「行きたくない」という時もある。
でも普段とは違う取組をたくさんしてくださって、喜んでいた。

「楽しい」・「少し楽しい」の主な意見

工作(ドリームボックスや迷路)が楽しかったと言っています。

風船バレーを毎日楽しそうにしていたため。

水鉄砲遊びができたことが楽しかったようです。

下の子が1年生で入室し、上の子に比べ不安があったのですが、その都度、情報を共有してくださっ
たり、子供に合った関わりや指導をしてくれたおかげで子供の成長を感じることが多かったです。

「つまらない」の主な意見

同じ部屋遊びで、外に出られなくても体育館とかで遊んだりしたかった。違う部屋の友達とも遊びた
かった。

担任が変わってからは、不安や怖さ、行渋りを言うことは一度もありませんでした。夏季休暇中も毎
日気持ちよく行ってくれて、友達や担任の先生、指導員さんたちに温かく見守っていただき、親から
見てもかけがえのない小学校初めての夏休みになったと思います。本当に毎日ありがとうございまし
た。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

楽しい 少し楽しい

つまらない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１）

朝8時から預かっていただき、大変助かりました。急な予定変更にも柔軟に対応してくださったのも
非常に助かりました。

「少し不満」の主な意見

毎日お弁当が大変。

５　保護者の御感想について

コロナ禍でできることを色々考えてくださり、子供たちも飽きることなく楽しく学童に行ってくれて
安心しました。宿題もスムーズに進み、メリハリのある保育をしていただけて感謝しています。

子供が楽しく、安全、安心して過ごせているから。

保護者にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度満足できるものでしたか。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

90.3% 7.3% 2.4% 0.0% 0.0% 100%

合計

37人 3人 1人 0人

子供が進んで行きたがったので良かった。学習もダラダラせずできたと思う。夏休みは朝は8時に登
室でき、指導員の方々が元気に迎えてくれるので、子供も機嫌良く通うことができ、とても満足して
います。

去年に続き同じ指導員が担任してくださり、安心して育成室へ通えました。親子で感謝の気持ちで
いっぱいです。

毎日本当に楽しく行っているので、心配することなく仕事に行けます。

学習の時間があるのは有難い。家庭ではなかなかできないことも育成室で経験でき、子供にとって成
長できる場であったと思う。

クラス替え後については大変満足しています。４月の登室わずか何日目かで当時の担任の先生からよ
くわからない指導が入り、改めて保護者として意見させていただきました。吹田市や委託事業者にも
報告した方がいいかと主人や小学校の担任の先生にも相談したほどです。幸いクラス替えもあり、大
事には至らず、現在の環境には気持ちよく子供本人も対応できていますので、引き続きお世話になり
たいと思っています。その点につきましても保護者、本人ともども現在の担任の先生に救われた次第
です。

「満足」・「少し満足」の主な意見

本年度も8時から開室していただいて、学校と同じペースで行けるので子供的にも仕事的にも有り難
かったです。

夏休みの1ヶ月だけでも、他の習い事が経験できたら良いと思いました。

0人 41人

満足

少し満足 少し不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

指導員不足を理由とした業務委託を進めているようですが、結局あすなろでは、多くの人員が市から
流出しました。このことをどう受け止めているのか、市としての総括をお聞きしたいです。

昔の考え方の指導員が多い。今の教育のあり方に目を向けてほしい。個を理解しているのか。コロナ
に絶対かかるなという圧を感じる。西山田では感染者を出したことが一回もないと説明された。濃厚
接触の定義をきちんと把握された上での説明とは思えなかった。37度以上は登室を控えてほしいとい
う体温基準も根拠がわからない。

休日も仕事をしているので、土曜日の開室日数を増やしてほしいです。

子供一人ひとりに個性や成長のスピードがある中、集団生活での一律のルールや形があるのは勿論
で、それも勉強だと理解しています。先生や指導員も様々で愛情や指導力に欠けている方はいらっ
しゃいませんが、やはり低学年時は、まだまだ本人も親も慣れておらずで不安な毎日です。ぜひ、こ
のようなアンケートや意見を出した後は今一度、温かく安心に過ごせる環境づくりに取り組んでいた
だければ幸いです。

６　その他の御意見について
朝の開室時間が8時なので、仕事で先に家を出ても安心。学童ではないが、学校のミマモルメでメー
ルが来るので、おおよそ登室、降室が確認できて安心。
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